
Ata da 34ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Ielmo Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Ao primeiro dia do mês de dezembro 2021, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José 

Camilo Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor 

Vereador Breno Marreiro reuniram-se os seguintes 

vereadores: pio, Bastinho, Galego de Messias, Dida, 

Junior, Joaozinho Garcia e João Zacarias. O vereador Leto 

não compareceu por motivos de força maior. Aberta a 

sessão o presidente solicita que o secretário faça a leitura 

da Ata da Sessão Anterior, que foi colocada em discussão 

e aprovada sem alteração. Ao iniciar o Expediente do Dia, 

foram lidas as matérias em pauta: Projeto de Lei N° 

013/2021, processo N° 125/2021, da autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a elaboração da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022 

(LOA). Projeto de Lei Complementar N° 04/2021, 

processo N° 123/2021, da autoria do Poder Executivo, que 

atualiza o código tributário Municipal. Que em seguida 

foram encaminhados para as comissões. Requerimento 

N° 113/2021, processo N° 124/2021, da autoria do 

vereador Adriano de Melo Damasceno, que seja feito um 

estudo de viabilidade técnica pelo setor responsável, para 

que possam ser instaladas 02 (duas) caixas de água 

elevadas, na rede de abastecimento de água local, sendo 

uma na rua do poço e outra na rua principal, localizadas no 

centro de Canto de Moça município de Ielmo Marinho. 

Requerimento N° 114/2021, processo N° 126/2021, da 

autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva no 

sentido de realizar a instalação do poço perfurado na 

comunidade de Laginha, Zona Rural do município. 

Requerimento N° 115/2021, processo N° 127/2021, da 

autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, no 

sentido que seja realizada a limpeza do açude principal na 



comunidade de Telha A, na zona rural do município. 

Requerimento N° 116/2021, processo N° 128/2021, da 

autoria do vereador Juciblene Varela de Oliveira, no sentido 

que seja instalado um dessalinizador na comunidade de 

Assentamento Lagoa Nova II. Requerimento N° 117/2021, 

processo N° 129/2021, da autoria do vereador João Maria 

Zacarias da Silva, no sentido que seja sugerido o inicio dos 

tramites e cadastramento pra o programa de cortes de terra 

2022. Requerimento N° 118/2021, Processo N° 130/2021, 

da autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, no 

sentido que seja realizada a pavimentação do conjunto da 

Vila Marina. Em seguida todos os requerimentos foram 

encaminhados para Ordem do Dia. Convite: queremos 

convidar você e sua família para participar conosco de mais 

uma festa de nossa padroeira de Santa Luzia- Vila Marina, 

de 13 a 17 de dezembro de 2021.  Ao iniciar as 

comunicações parlamentares, o presidente faculta a 

palavra a seus pares. O vereador Junior faz uso da 

palavra cobrando mais uma vez os benefícios para 

população, que vem enfrentando situações difíceis, 

inclusive o abastecimento de água; portanto, quando a 

população vem procurar algum órgão público, não 

encontram pessoas responsáveis; e acabam implorando a 

vereadores para atenderem seus pedidos, e não deixa de 

ser um ato de politicagem para que algum vereador se 

sinta um deus, e isso não pode acontecer, porque dentro 

da prefeitura existe secretarias para exercer esse papel de 

atender a população. O mencionado vereador Elogia 

quando necessário, referindo-se a frota de carros que 

chegou ao município para a saúde. E nunca se viu nenhum 

gestor fazer isso, porém, não é motivo de parabenizar 

exageradamente, porque nunca foi feito com recursos 

próprios, mais através de emendas de deputados. Junior 

cita que se um gestor afirma que os recursos são poucos 

no município, é mentira, porque existem recursos para 

fazer um trabalho de excelente qualidade no município. O 



vereador Galego de Messias faz uso da palavra 

parabenizando os evangélicos pelo seu dia na data de 30 

de novembro; em seguida registra um pedido que foi feito e 

atendido pela gestão, onde teve a reposição de lâmpadas 

na comunidade de Vila Marina e o conjunto das 40 casas 

em Umari; e Canto de Moça será contemplado na semana 

seguinte. Registra a chegada de quatro veículos para a 

Saúde, e assim trazer mais mobilidade para os pacientes 

que mais necessitam.  Cita que protocolou um 

requerimento onde quer que seja instalado duas caixas de 

água em canto de moça e espera que os amigos votem a 

favor para assim beneficiar a população. O mencionado 

vereador expressa sua tristeza, por alguém que se diz 

politico e por trás fica tramando contra a sua pessoa e seus 

amigos, porém, o mesmo diz que não vai aceitar alguém 

menosprezar e difamar sua pessoa; afirma ainda que 

ambos deveria ser banido da politica pelas atitudes. O 

vereador Pio faz uso da palavra chamando atenção pela 

adutora que está demorando em torno de 20 a 25 dias para 

chegar agua na região verde, pois os reservatórios de 

água, muitas vezes não da tempo encher com o pouco 

tempo que a adutora passa ligada.  Fala que conversou 

com o secretário de agricultura e o mesmo informou que a 

maquina que limpa açude está funcionando, sendo assim, 

pede a todos que possam fazer seus cadastros e ter um 

desenvolvimento melhor no ano de 2022. Pio convida toda 

população para assim prestigiarem nessa sexta feira, o 

torneio da solidariedade, para arrecadem alimentos e 

contribuir com um Natal sem fome para pessoas carentes 

que realmente necessitam. O vereador Bastinho faz uso 

da palavra parabenizando o vereador Joaozinho Garcia 

pela sua elegância e também pela ação prestada na 

comunidade de Umari, que foi o Ielmo cidadão, para que 

assim as pessoas viessem ser atendidas com tratamentos 

de belezas, defensoria pública, foram feitas emissão de 

100 carteiras de identidades, títulos de eleitor, setor de 



caern, cadastro único, crás, conselho tutelar, DETRAN 

enfim, todos os setores funcionaram e tiveram um 

excelente resultado. O vereador Dida faz uso da palavra 

fazendo um alerta, pois esteve visitando algumas 

comunidades e percebeu que a sociedade está 

preocupada com o índice de aumento da Covid-19 

novamente. Parabeniza o vereador Pio pela ação sobre o 

torneio da solidariedade e Informa que esteve presente 

também no Ielmo Cidadao, contemplando as ações do 

Governo. E dia 25 e 26 esteve acompanhando a reposição 

de lâmpadas em algumas localidades, e cobra a prefeita 

para que continuem em todo o município. Parabeniza 

alguns funcionários da secretaria de obras pelo controle e 

colaboração com o trabalho. O vereador João Zacarias 

faz uso da palavra informando que no dia 25 esteve 

presente no ielmo cidadão, e cita a grande importância da 

ação, para beneficiar a população. Fala que visitou a 

comunidade de Vila Marina e observou a situação do 

conjunto, e se faz necessário a pavimentação da estrada, 

pois em tempos de chuvas fica difícil o acesso a localidade, 

da mesma forma em Fazenda Nova também. Na manha do 

dia presente, ficou sabendo que a prefeitura fez um 

convênio com a liga contra o câncer e esse convenio vai 

trazer muitas melhorias para o povo. O vereador 

Joaozinho Garcia faz uso da palavra questionando sobre 

a Manutenção das estradas do município, porque o serviço 

foi pago mais não executado. Cita que já se passa de 2 

milhões de reais pagos por serviços que ainda não foram 

concluídos; fala que a preocupação agora não é só de 

carro pipa, mais sim da adutora também; porque o seu 

celular não para de tocar de pessoas pedindo carradas de 

água. E mais uma vez questiona se os colegas vereadores 

tem conhecimento se os serviços estão sendo feitos, 

porque o mesmo não ver nada sendo executado. Convida 

os colegas vereadores para juntos irem à procura dos 

serviços que foram publicados e assinados, mais não 



chegou ao município; ninguém sabe o destino e o povo 

continua desassistido. O vereador Junior em um minuto 

concedido, diz que não ver nada sendo feito mais sim a 

população clamando pelo básico; diz que nesse prazo de 

25 dias a adutora está sendo ligada, é porque não está 

funcionando direito, maquinas abandonada, enfim... 

Convida a toda população para vim para o aniversário na 

próxima quarta feira, um aniversario triste do município. 

Joaozinho Garcia fala que os quatro veículos que 

chegaram aqui, foi conseguido com verba do governo 

federal, que veio através da gestão passada. Cita o 

convenio que foi feito, onde deveria ter tido prioridade em 

primeiro lugar. Ao iniciar a Ordem do Dia, foram lidas as 

matérias em pauta: Requerimento N° 113/2021, processo 

N° 124/2021, da autoria do vereador Adriano de Melo 

Damasceno, que seja feito um estudo de viabilidade 

técnica pelo setor responsável, para que possam ser 

instaladas 02 (duas) caixas de água elevadas, na rede de 

abastecimento de água local, sendo uma na rua do poço e 

outra na rua principal, localizadas no centro de Canto de 

Moça município de Ielmo Marinho. Requerimento N° 

114/2021, processo N° 126/2021, da autoria do vereador 

João Maria Zacarias da Silva no sentido de realizar a 

instalação do poço perfurado na comunidade de Laginha, 

Zona Rural do município. Requerimento N° 115/2021, 

processo N° 127/2021, da autoria do vereador João Maria 

Zacarias da Silva, no sentido que seja realizada a limpeza 

do açude principal na comunidade de Telha A, na zona 

rural do município. Requerimento N° 116/2021, processo 

N° 128/2021, da autoria do vereador Juciblene Varela de 

Oliveira, no sentido que seja instalado um dessalinizador 

na comunidade de Assentamento Lagoa Nova II. 

Requerimento N° 117/2021, processo N° 129/2021, da 

autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, no 

sentido que seja sugerido o inicio dos tramites e 

cadastramento pra o programa de cortes de terra 2022. 



Requerimento N° 118/2021, Processo N° 130/2021, da 

autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, no 

sentido que seja realizada a pavimentação do conjunto da 

Vila Marina. Que após as justificativas de cada vereador, 

foram colocados em votação e aprovados por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Em seguida o presidente 

declara encerrada a presente sessão marcando outra para 

o próximo dia útil no horário regimental.  


